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Iz álfalános válság 
semmit sem kimél. Még a törvény- 
kezést és a jogszolgáltatást sem. 
Ebben a mai megzavarodott kor- 
szakban az emberek tulságosan is 
szeretnek pereskedni. Kis ugyneve- 
zett bagatell-ügyek tömegével fog- 
lolkoztatják a biróságokat, melyek 
agyon vannak halmozva munkáva, 
Minden apró-cseprő családi perpat- 
var, jelentéktelen szóváltás, mende- 
monda, egy-két sértő szó „üggyé" 
feldagadva és jelentőségében meg- 
növesztve kerül az igazságügyi fő- 
rumok elé. És ott akarva-nemakar- 
"a, kénytelen-kellletlen foglalkoz- 
ni kell az ilyen csirkeperekkel, 
amelyek a felebbezések miatt sok- 
sor két-háram birósági férumot 

ell megjárnak, amig végük szakad 

El lehet képzelui, hogy ez a te- 
16. méntelenül sok bagatell ügy mi- 

zervekre és milyen aktacsomókká 
duzzadnak a felvett jegyzőköny- 
vek, tanuvaillomások és hivatalos 
üigyiratokba foglalt vádaskodások. 
Beteg korszaknak beteg jelenségei 
ezek. Hiszen régebb igazán nem 
tolt szokás minden inci-finci kis 
szóvitával, 
ságügyi hatóságok tulterhelt gépe- 
Zetét ujabb és fölösleges terhek- 
kel megneheziteni, a maga na- 

) és nemesebb feladatokra 
hivatott tevékenységében. A régi 
békekeresés és közvetlen megegye- 
tés helyett most aktatenger árad 
u egyik hivatalból a másik hiva- 
Alba, És sokszor olyan jelenték- telenül igénytelen perekkel kény- 
zerül foglalkozni az igazságszol- 
ráltatás; amelyekre tulajdonkép- 
pen kár volna még csaik egyetlen 
gyzőkönyv felvételének idejét is 
vesztegetni. 

A büntető törvénykönyv és az 
Bazságszolgáltatás relormjálval kap 
latosan feltétlen szükség volna 
át a törvénykezés egyszerüsite- 
eis A járásbiróságok hatáskö- 

ek kiszélesitésére az egyes 
rői itélkezési rendszernek általá- 
Dabbá tételére s az igazságszolgál 
munkájának meggyorsitására 
mellett bizonyos szankciók élet- 
éptetésére is szükség volna azok 
szemben, akik , törvénykezés 
unkáját bagatell-ügyekket fölös- 
en szaporitják, vagy a meg- 

ebbezési jognak bizonyos olyan 
Ositására is, hogy kis száz-két- 

4z lejes ügyek, birságok stb. ne 
messenek két-három főrumon át, 

talában pedig arra volna szük- 

lyen nunkát ró a törvénykezési 

veszekedéssel az igaz- 

előtti ülésén Laval, Benes és Jef- 

külügyminiszter haláláról. 

ség, hogy az igazságszolgáltatás 
rendithetetlenségében való hit tel- 
jes mértékben huassa át az egész 
közvéleményt. És mindenki, aki a 
biróságokhoz fordul igazságért, 
ne apró, egyéni perlekedések, csa- 
ládi perpatvarok és jelentéktelen 
veszekedések eldöntéséne hivatott 
szervnek tekintse a biróságokat, 
hanem az objektiv igazság képvi- 
selőinek és hrdetőinek amelyek- 

Elárvereznek 

(BUKAREST.) (Rador.) A Curen 
tul jelenti, hogy Öfelsége ma ki- 
hallgatáson fogadta Talarescu mi- 
niszterelnököt, aki ez elkalommal 
beszámolt a belpolitikai és gazda 
sági helyzetről és a. kormány kü- 
lönböző akcióiról 

GAZDASÁGI TÁRGYALÁSOK 
CSEHSZLOVÁKIÁVAL ÉS JU 
GOSZLÁVIÁVAL 

(BUKAREST.) Manoleseu Strun- 
ga kereskedelmi miniszter a cseh- 
szlovák delegációval folytat tár- 
gyalásokat a kereskedelmi egyez- 
ményről, amelynél szonban nehéz 
ségeket okoz az a körülmény, 
hogy Románia külkereskedelmi 

Magyarország és 
(GENF.) A Népszövetség ma dél 

tics megemlékeztek Sándor j 
goszláv király és Barthou francia 

A Reuter Távrati Iroda genfi ér- 
tesülése szerint a három kisantant 
állam külügyminisztere elhatároz- 
ta, hogy csütörtökön vagy pénte- 

Mm jelenésükkel nehezitik és sza- 
válják. Szükség volna továbbá a numa elé a delszláv kormány em- 

lékiratát, a marseillei merénylet- 
tel kapcsolatban Magyarország és 
pPélszlávia között békét fenyegető 

ken terjesztik a Népszövetség plé- 

helyzet állot! elő és ezért kéri a 

Népszövetséget, tegyem lépéseket 

A Délszláv erlékirat szerint 

A békét fenvegető helyzet állott elő 
Délszlávia között 
az ellentétek elsimitására. Előre- 

tárgyalni a délszláv kormány he- 
adványát. 

npépszövetségi ülésen az ellentétek 
annyira kiéleződnek, hogy ujabb 
bonyodalmak támadnak. 

nek szava csak akkor és ott csen- 
dülhet meg, amikor és arra feltét- 
lenül szükség van. El kell oszlatni 
azt a furcsa, ferde felfogást, amely 
most, sajnos a közvélemény nagy 
részében uralkodik hogy csak ve- 
szekedjünk, perlekedjünk, majd a 
biróság ugyis elrendezi a dolgot. 
Tessék tudomásul venni, hogy kis 
veszekedéseket, családi perpatvaro- 
kat okosább azok lezajlása után 

más 

tárgyalások köriül 

mérlege Csehszlovákiával szemben 
passziv. A napokban érkezik a fő- 
városba Dimilrievics jugoszláv 
iparügyi miniszter s a román-ju- 
goszláv külkereskedelm kapcsola- 
tok szabályozása vegett. 
Manolescu Sírunga miniszter a 
legiőbb kontingontálási bizottság 
elnöki tisztségéről lemondott Ga- 
roflid volt földerüvelésügyi mi- 
nisztert akarja az állat, gyümölcs 
és borkivitelt szabályozó export- 
hivatal élére állitani. 
ÁRUKKAL TULZSUFOLT VÁM 

HIVATALOK 
Ugyancsak közgazdaságu jelle- 

güi ntézkedés a vármegyeigazga- 

láthatólag a népszövetségi tanács 
csak januári ülésszakában fogja 

TÖRÖKORSZÁG ÉS A SZOVJET 
HELYESEL 
Politikai körkben igen kinosnak 

és feszültnek tartják a helyezetet, 
és valószinünek tartják, hogy a 

Az Echo de Haris szeriut Török 
ország és Litvinov belyeslik a dél- 

nereznek másfálmilláró lej értát 
.megrekedt arut a vámh

ivataloknál Tatarescu beszámolt a királynak a gazdasági helyzetről 
Nehézségek a rornán-cseh kereskedelmi 

szláv kormány lépését. 

barátságos és közvetlen formában 
elintézni. Mert ez gyorsabb elinté- 
Zés formai forma, kevesebb pénzbe 
kerül s a biróságnak sem lesz vele 
baja. És még az ujságiró is örül- 
ni fog fog annak, hogy nem kell a 
tárgyalóterennben 20-30 „bagatel 
ügyet" végighallgatnia, azért, hogy 
bosszusan, „anyag nélkül" legyen 
kénytelen eltávozni a tárgyalóte- 
remből. (w.) 

tóságnak az az elhatárcozása, hogy 
a vámhivataloknal, lévő árukészle- 
tet sürgősen likvidálja. Hivatalos 
megállapitás szerint ugyanis más- 
télmilliárd értékü árucikk van rfel 
halmozva a vámponutoknál. A ki 
udott rendelet szeript január else- 
jéig meg is kell történnie a likvi- 
dálásnak. 

Manolescu miniszter különben 
vasárnap külföldre utazik. A mi- 
niszter Brüsszelbe, Berlinbe és 
Frágába megy és tárgyalásokat iog 
lolytatni a kereskedelmi kapcsola- 
tok szobályozása ügyében. Berlin 
ben a felmondott vomán-német ke 
reskedelmi szerződés megujitásá- 
ról is szó lesz. 

A KÖZIGAZGATÁS REFORMJA 

A kormány ezenkivül a közigaz 
gatás relormjának és a rendőrség 
magasabb tudoamányos kiképzésé- 
nek kérdésével toglalkozik. A köz- 
igazgatási relorm ügyében a ka- 
marában az előkészitő bizotiság 
tegnap ülést tartott, amikor is a 
közigazigatási bhiráskodás ügyét a 
decentralizációval kapcsolatos ke- 
rületek kérdéset, illetve azok hatás 
körének megállapitását tárgyal- 
ták. Inculet belügyminiszter ugyan 
is még karácsony clőtt parlament 
elé akarja terjeszteni a javaslatot. 
Ami a rendőrség magasabb tu- 

dományos kiképzését illeti, ez ügy 
ben a szigurancán tegnap Inculet 
belügyminiszter elnökletével érte- 
kezlet volt. Ezzel kapcsolatosan n 
tézkedések történtek egy. megfe- 

lelő tanfolyam nyitására és ezen- 
kivül rendőri tudományos intézetet 
is fognak létesiteni.



2 

Lecsuszott életek 
Ez: a két szó talán megfelel an- 

nak az időszerű kifejezésnek, 
amit a francia nyelv ezzel a ta- 
láló egyszerű szóval jelöl: declas- 
sé. Olyan egyének, akik lélektani, 
társadalmi, vagy gazdasági okok 
miatt egy pagy két osztállyal lej- 
jebb tolódnak, magyarán: lecsusz- 
nak. A hábora utláni gazdaségi 
válság szomoru egzisztenciái eze 
akik nem tudnak elhelyezkedni 
az életben, részben anyagi okok, 
részben a szellemi pályák fulzsu- 
foltsága következlében. 
4 velt bankigazgató, akinek a 

bankját likoidálták, most kényte 
len titokban palutázni, vagy Bu- 
karestben feketetőzsdézni". A 
mérnőök, aki állás, pagy megren- 
delés hiányában in gatlanközveti- 
téssel foglalkozik. Az ügyvéd, 
aki a perköltsége k behajthatatlan 
sága mialt apró cseprő kijáráso- 
kat, perenkipüli ügyeket intéz. 
Az oroos, akinek a betegei nemt 
fizetnek s igy kénytelen szépség- 
ápolással bajiódni, amit les 
alább a női pánciensek honorál- 
nak. A gyógyszerész, aki patika- 
jog nélkul nem akar segédként 
robotolni és inkább utazói állást 
pállal egy gyógyszerlaboratórium 
részére. A leépítelt köztisztviselő. 
aki kétségbeesett álláskeresésével 
az uccára kerül. A tönkrement ke 
reskedő, aki szerény utazói állást 
hajszol. A volt önálló iparos, aki 
munkanélküli proletárrá csu- 
szott le. Az író, aki kiadó hiányá- 
ban az időszaki iapalapítás hálát 

zalniú nggénási s elholse talál. Az 
érettségizeti fiatalémber. aki anya 
giak hiányában kénytelen fel- 
sópb tanulmányaii félbeh agyni ö 
valami praktikus, rendszerint ipa- 
ri pályára lépni. Az elszegénye- 
dett uricsalád leánytagja, aki a 
férjhezmenés reményében nem 
bizoa, a szinpadi sörlök csillogó- 
nak látszó, de többnyire csaló- 
dással végződő pályájára készül... 
És igy tovább. mindegyik egy, 
pagy két osztállyal lejjebb csu- 
szik annál, ameluben jobb idők- 
ben minden akadály nélkül el tu- 
dott polna heluezkedni. 
Ez a változás ma már nem a 

régi „pályatépesztésnek" felel 
meg, hélen a gazdasági eltolódás- 
ből eredő kén vszerüségnek. En- 
nek a pajudó társadalmi kérdés- 
nek az időszerü megoldására 
nemcsak az érdekelt szülőknek 
és a fiatal nemzedéknek, hanem 
a társadalom irányadó tényezői- 
nek: az oktatóknak. szociológu- 
soknak és a kulturális hatóságok 
pezetőinek is sürgős és beható la- 
nácskozásokat, ankéteket és kö- 
zös konferenciákat kellene tarta- 
niok. mert a háboru utáni nem- 
zedék megment. séről pan szó, En- 
nek az országos érdekü, nagy hord 
erejü akciónak jogosan lehet ez a 

jelszava: mentsük meg leányain- 

kat és fiainkat az osztalye ltolódás 

gazdasági és szellem deklassz áló- 

das egyre fenyegető veszélyétől. 
CGara Ákos. 

Háromszázezerléjes lopás Ki- 

senevben. 

ismeretlen tettesek behatoltak 

Bernstein-féle szörmeke reskedésbe 

ahonnan mintegy 300 ezer lej érté- 

kü árut vittek 1. A rendőrség nagy 

pparátussal nyomoz. 

Az éjszaka Kisenevben 
orra alá, Az urinő azzal a kéréssel 

JÓESTÉT ! 

lidabb étterem éskávéháza 

Szives pártiogást kér MANIt és BALAITI. Mátyás király szülőházával szem en. 
l Vegyes női és férfi világhirü jazz zenekar. - Prima román és magyar kon ha 

A legelegánsabb, legszo- CORVI 
.......... 

Különtermek esküvök,ban- 
kettek, teaestélyek részére. 

Kezdődik a vizsgán elhukatt vasutaso 
ujabb hálváriáj 

A fővárosi központi fegyelmi bizottság nem artja 
; magát illetékesnek, hogy a jogfosztást orvosolja 

(KOLOZSVAÁR.) A vasuti vezér- 
igazgatóság mellett müködő köz- 
ponti fegyelmi bizottság szombaton 
tárgyalta az elbocsátott kolozsvári 
magyar vasutasok ügyét. A vasuta- 
sokat, mint ismeretes, 

többszöri nyelyvizsga után fe- 
gyelmi elé állitották, amely arra 
való hivatkozással, hogy azok 
nem birják a román nyelvet. 
megfosztotta állásuktól. 

Ennek alapján a vasutvezérigazga- 
tóság augusztus elsejével elbocsár 
totta állásukból a 15-20-25 évi 
szolgálati multtai rendelkező vas- 

utasokat. A kenyerükől jogtalanul 

(BERLIN) Manolescu-Strunga 
ipar és kereskedelemügyi minisz- 
ter közelebbről Berlinbe megy a né 
met-román kereskedelmi megegy 
zés letár gyalására. A helyzet gvan 
is az, hogy 
Románia és Németország közötti 
háboru előtti kéreskedelmi kap- 

csolat, amely mintegy 200-200 
millió márka évi forgalmat jelen- 
tett mindkét állam részére s 
amely a háboru utáni években 
évi 300 millióra emelkedett fel, 

az utóbbi években 40-50 millió lej 
1e csett alá, Ezért szükséges egy uj 

Capitol-Mozgó szenzációjal 

Egy asszony, aki tudja mit akar 
Strauss operett. Főszereplő: Lil Dagover, Adolt Wehibrück. Müsoron kivül a legritkább müvészi esemény: 
Rigoleitto, a milanói Scala együttesével. Ma uto jára! A méltősé- 

gos asszony trafikja. 

megfosztott magyar vasutasok ter- 
mészetesen nem nyugodak meg az 
egyoldalu döntésbe, hanem 

a Magyar Párt jogi szakosztálya 
utján megfelebbezték a fegyelmi 

bizottság határozatlát a másodio- 

ku fegyemi bizottsághoz, amely 
Bukarestben müködik. 
A központi fegyelmi bizottsag he- 

tekkel ezelőtt kikézbesitette a vas- 
utasoknak a november 18-iki tár- 
gyalásra az idézőket, 
nem mellékelt azonban hozzá 

yvvasuti jegyet, mert tudni kell, 
hogy az elbocsátott vasutasoktól 
megvonták a szabadjegyet i is. 

Démet-román kereskedelmi 
megegyezés készül 

megállapodással lehdezni a ey 
zetet, amelynek alapelve az, hogy 
Románia a Németországba kiszál- 
litandó áruk 60 százalékát kom- 

penzációs alapona kivánja rendeztet 
ni, 40 százalékát pedig devizákkal. 
Hasonló formát ajánl a Német- 

országból Romániába jövő áruk 
behozatalánál i. 

A kereskedelmi megegyezést előké- 
szitő munkálatokat Petrscu Comen 
berlini román meghatalmazott mi- 
niszter végzi a brodalom nemzet- 
gazdasági minisztériumának kikül- 
dötteivel. 

Eny eldobott cigarelta vetette med 
Delcassé, a hires francia külügyminiszter 

kamnienjónek alapját 
(PÁRIS.) Delcassé, a hires fran- 

cia politikus és külügyminiszter, 
mielőtf politikai pályára lépett 
volna, amelyen világhírüvé vált, - 
egyeeri elemi iskolai tantó voit. 
gy alkalommal nyári szünetre 

utazott Arriegébe a szülőhelyére. 
Abban a vaásuti kccsiban amelyben 
utazott, még egy urinő ült, két kis 
leánykájával és egy óriási termetü 
ulas, Ez alig telepedett le a helyé- 
re, rögtön cigarettára gyujtott és 
borzalmas módon elkezdett füstöl- 
ni hihetetlenül komisz gyártmá- 
nyu cigárettáival, éppen az urinő 

fordult az ismeretlen óriáshoz, 
mgy miután a kocsi nem dohán" 
ó szakasz, szüntesse be a füstölést. 

árfi azonban oda se hederitett a 
erfe. 

Delcassé, aki kistermetü, de erő- 
teljes férfi volt, birtelen felugrott 
a helyéről s felmérgelődve, ki- 
kapta a cigarettát az óriás szá- 
jából és az ablakon keresztül ki- 
dobta a sinek mentére. 

A füstölő óriás meglepődött a dol- 
gon, de nem szólt egy szót sem, sőt 
a legteljesebb némasággal vette ezt 
tudomásul, bár a helyzet olyannak 
látszott, hogy a két férfi 
csap egymással és az óriás egy-ket- 
tőre „elintézi" Delcassét. Nem igy 
történt, hanem az ismeretlen óriás 
valósznüleg elszégyelve magát ha- 
marosan eltávozott a vasuti kocsi- 
ból. Az urinő ekkor megköszönte 
az udvarias viselkedésü tanitó fellé 
pését. Kiderültt hogy az esszony 
Masip képrviselő felesége, ásnen 
Delcassé már Masir h: 

dig a következők vezetnek: S 

össze- 

évtolyam 

A tárgyaláson való részvétel kérde. 
sessé vált, A szabadjegyre vonatk, . 
zóő kérésüket a vasutigazgatóság f Maa 
gyelmen kivül hagyta és a Magya . 
bPárt közbenjárása sem járt ere 
ménnyel ebben az ügyben. 

Hosszas kilincselés után néhá, ány , 
vasutasnak sikerült összehozm V 
az utazás költségét abban a * 
ményben, hogy a központi feg 
mi bizottság elégtételt szolgi 
számukra és visszahelyezi őke 

állásukba, vagy legelabb nyu 
dijukat megitéli. Nő 

Nem igy történt! tenel 
A vasutasok egyrésze ezer aka. 

dállyal megküzdve jogi képvise. sen 
lőik társaságában leutaztak Tuk Dom. 
restbe. Nő 

Tárgyalásra azonban nem kerül , Száik 
az ügy, mert a központi fegyel. tömő 
mi bizottság rövid tanácskozá Jas 
után illetéktelennek mondotta ki csikle 
magát az ügy érdemi tárgyalásá. jót n 
ra és ezért a magyar vasutasok NŐ 
keresetét ad acta tette. arib 

Kimondolta egyben, hogy az alsó. Jas 
foku fegyelmi bizottság döntésének ni, a 
felülvizsgálata a Semmitőszék ha. vagy, 
táskörébe tartozik, Női 

tegezz 
jas 

Szerdán premier! mond 
meg] 

alkalmazva, mint a kisleányok ne 
velője, Masip vezette be azuftán : 
politikába is. Mikor pedig a képvi- 
selő meghalt, Delcassé, aki közben 
nagyon tanulékony politikusnak 
bizonyult, feleségül vette Masip ör- 
vegyét és óriási karriert csinált. Kí 
sőbb is sokat emlegette azonban, 
ha a kérdéses alkalommal nem 
lép fel olyan bátran és mem tépi 
ki az udvariatlan utas szájából 
a cigarettát és ezzel nem tereli 
maga felé Masipné figyelmét. 
valószinüleg soha az életben nem 
lett volna belőle politikai és vi 

lághreességgé, - hanem maratdt 
volna holtáig egyszerü tanitó.ó 

lett folyt le a Moderna-pályán 4 
Cluj kerületi bajnokság első napia, 
melyen a legnagyobb fegyelmezelt 
séggel 13 csapat vett részt és a kő 
vetkező eredményt érték el: Tran 
silvania 361 pont, Juventus 360, 
Matador 454, Posta 354, Sticla 351 
Miniera 351, TTT 341, Éxpres 322. 
Viádeasa 332, Solid 318, Iris 281 
UEC Cluj L 315, ÜECG Cluj II. 326 
pont. - A kerületi egyéni bajn 
ságon a vidéki játékosok nagy' 
szép eredményeket értek el és Pé 

Aib. 39 pont. Mészáros J. 32 P 
(Expres lara), Györgyfalvi F. 3 31. 
és Cristeai Aug 30 p. (Miniera AZ" 
res.) - Versenyeredmények: elz 
pia-Unio, il játékos, 124:100 
Favorit-Circ. IIT. FC 11 jték 
156:146. Speranta-Firtos, 1 12 1 
tékos, 204:121 Speranta-R0) 
16 játékos, 220;106. Vers 
program: Mured-UEC nov. 2 rda 
Oltean-pálya. - Royal a sz 
napra Csizmadiaszini pályári ! 
4"á álkhol vát 



Nagy Őra és ékszer 

Női rendőr, - 
án . 

vagy Páris 1934-ben 
re Párisi jelentés szerint, 

gyel Franciaorszagban meg- 
iltat szervezzk a női rendőr- 
őket séget. 

Női rendőr (a zsebmetszésen tet- 
tenért fiatal, jóképü jasszhoz): A 
törvény nevében, foglyom. 

aka. Jassz: Törvény nélkül is szive- 
ise .en vagyok a foglyod, szép galam- 
uka 5om. 

Női rendőr: Fogja be a száját! 
rült szájkitátás ki van csukva. Vagy én 
gyel. tömöm bei (Megfogja.) 
ozák Jassz: Ne fogdoss lelkem, mert 
a ki csiklandós vagyok és nem állok 

á jét magamzól. 
Női rendőr: Ismerjük az ilyen ki- 

asok fogásokat. Ne álljon ellent a ren- 
delkezéseimnek! 

alsó. Jassz: Hát lehet neked ellentá 
ének ni, a te bübájos szépségednek. Szép 
ha. vagy, gyönyörü vagy... (énekel.) 

Női rendőr: Dalolás kizárval Ne 
tegezzen és ne mondjon szépeket! 
jJassz: De amikor szép. Vagy 
mondják inkabb csufakat? Azt 
még jobban tudok. 
Női rendőr: Isten mentsen! Nem 

gésből, Előre a dutyibal! 
Jassz: Nem szeretem a magányt. 

Ném lehetne inkább egy órát ma- 
gával tölteni? 
Női rendőr: Majd kaphat az or- 

rára egyet. ! 
Jassz: Kár ezért megorrolnmi! Kü- 

lönben a multkor (kötekedve) a 
tolléganője sokkal udvariasabb és 
ami a fő szebb volt. Most látom 
sak a lámpánál, - szebb! 
Női rendőr: Mit, még szemtelen- 

kedik? Hogy Madelaine szebb? És 
hogy én goromba vagyok? Sérteget 
ni mer? Fel fogom jelenteni ható- 
ság elleni erőszakért. 
Jassz: Bár már ott tartanánk. 

Különben tudja mit én csak az 
erőszaknak engedek. 
Női rendőr: Tőlem követel maga 

erőszakot?! Tőlem, szegény 
rédtelen nőtől. Hát ez hellatlan. 
Enől igazán megkiméllhetett volna! 
Jassz (szemtelenül): Ha rendőr 
i légy rendőr s ne gyönge nől 

Női rendőr (sirva fakad): Még 
ebban gorombáskodik, ez türhetet 
n. 
Jassz: Ne sirj, az anyád nemjó- 
Ht, nem birom a bőgésit. Inkább 
Magával megyek. 
Női rendőr: De előbb vonja visz 

ua a sértegetéseit. Mondja hogy 
a vagyok a szebb és kedvesebb 
Mem a kollégám. 

Jassz: Mindent visszavonok. 
Női rendőr: Cuki pofa vagy. 

"ért puszi jár. 
Jassz: Igen - és egy óral 
Női rendőr: Miféle óra? 
assz: Egy pásztoróra., 

egva el.) 
. g.) 

zzzeamrur 

ma feghalt a müjéggyártás fel- 
meilója, Münchenben 92 éves ko- 
k at most halt meg Karl von Ol- 
"l4 Professzor, az ammoniákkal 
0, műjéggyártásnak feltalálója. 
e la szerkesztette azt a készü- 
k AS amelynek segitségével a 

(Karon- 

(CSERNOVIC.) Tegnap a román- 
lengyel határon három külföldi 
diákot tartóztattak le, akik be akar 
tak szökni Románia területére. A 
három diák az egyik Lengyelország 
ból Csernovicba menő vonat mel- 
lékhelyiségében rejtőzködtek el. Iit 
találták meg őket. Majd előállitot- 
ták a határrendőrségnél ahoj Gri- 
gore Ghicovodan, ahol igazoltatá- 
suk alkalmával kiderült, hogy 

Fipiuk ellen elkövetett gyilkossági 
kisérlet címen három leánynak bünpere 

a kolozsvári tábla előtt 
(KOLOZSVÁR.) Három asszony, 

névszerint Rajka Jusztina, Vikto- 
ria és Amália, akik testvérek is vol- 
tak, a tavaly májusában elhatároz- 

akarok pirulni. Aztán elég a fecse- 

ták, hogy Tövis községben élő ap- 
jukat, Rajka Simont elteszük láb 
alól. A különös elhatározásnak tör- 
ténete oda vezet vissza, hogy Jusz- 
tina aki férjével apja házában la- 
kott, összeveszett az öreggel, aki 
azulán egy szép napon vizumnél- 
küli ütlevelet adott mindkettőjük- 
nek, amelynek alapján kénytelenek 
voltak eltávozni a szülői házból. 

Jusztina rémesen felháborodott 
apja ilyentén eljárása fölött és ösz- 
szebeszélt két férjnél levő leánytest 
vérével, hogy az öreget elteszik láb 
alól. Tervük szerint Jusztina 

kigyőtüvet vásárolt, összetörte és 
betette az öreg paszulylevesébe. 

Azonban Rajka János észrevette a 
merényletet. 
A leves a kigyófütől nagyon ke- 
serü lett és a halálra itélt öreg 
csak pár kanállal nyelt le. 

Ezután félbehagyta az evést, Elein- 
te nem gyanakodott leányára és 
egy hatásos gyomormosás után el- 

Urania-Mozgó 

mélyen meginditó iim 

(KOLOZSVÖR.) Két tordame- 
gyei cigány ál! remegve a birák 
előtt A bünük már eleggé sablonos. 
Pénzhamisitással vannak vádolva. 
- Nagyságos elnök ur kérem - 

mondja Barcean Irimie vádlott - 
hogy tetszik képzelni, hogy én bü- 
nös legyek, amikor - és ezzel ki- 
vesz a zsebéből egy nagy pecsétes 
okmányt és leteszi az elnök asz- 
talára - Őfelsége I.Ferdinand 
ezüst vitézségi éremmel tüntetett ki- 
amiért a világháboruban a román 
hadseregben mint káplár ontottam 
véremet a hazáért. 
A második számu vádlott: Mol- 

dovan József. Ő is azt hangoztatja 
hogy ártatlan. 
A jegyző felolvassa a vádiratot. 

1934. március havában Barcean Iri- 
kö és az oxigén cseppfolyósit- 

Három külföldi diákot tartóztattak le 
a römán-lengyel határom 

Adolf Formanscki poznani és Ema- 
nuel Berner jaztói (Lengyelország) 
és Gerhard Skolik beriini német 
diákokkal azonosak. Bevallották, 
hogy munkakeresés céljából akar- 
tak átszökni a határon, hogy a 
csernovici textilgyárakban mumn- 
kát találjanak, A bárom diákot ha- 
tárátlépés miatt a biróság elé ál- 
litják. 

Imult felőle a halálveszedelem. 
A nem sikerült merénylet után 

két héttel, a három testvér valami 
csekélységen összeveszett és Amá- 
la a fellobbanó düh befolyása alatt 
mindent elmondott apjjának. 
Az öreg azonnal feljelentést tett 
leányai ellen a gyulafehérvári 
ügyészségen, amely leartóztatta a 
három leányt. 

Törvényszéki tárgyalás lett az ügy- 
ből melynek során a három test- 
vér gyilkossági merénylet miatt bü 
nösnek találtatott és 
a gyulatehérvári törvényszék su 
lyos büntetéssel torola meg a 
nők bünét. 
Jusztina négy évi fegyházat, mig 

a másik kettő fejenként három- 
három évi sulyos börtönt kapott. 
Védőügyvédjük utján felebbeztek a 
táblához azon az alapon, hogy 

mivel a kigyótüu nem halálos 
méreg, igy nem meriti ki az ügy 
a gyilkossági merénylet tényállá- 
sát. 

A kolozsvári tábla a napokban fog- 

Gyöngyhalászok 
ha ászok 1 téből. főszerepekben: Edward "obinson, Ziia Johann. 

a pénzhamisíta cigány lilomíigrással 
vádolja a vallatást vezető csendőnt 

mie marosbogáti cigány meglátog: 
ta Moldovan József péterlaki üst- 

ja tárgyalni a három sulyosam el- 
itélt asszony ügyét. 

foltozót, hogy attól szilvát vásárol- 
jon. A jó üzlet megkötése után ál- 
domást ittak és amikor már min- 
dent duplán láttak Moldovan ki- 
vett a zsebéből 6 darab hamis ólom 
százlejest és felajánlotta barátjá- 
nak megvétel végett, darabonként 
20 lejért. Az bele is ment az üzlet- 
be és mivel 

óraláncán nem volt elég disz, 
elhatározta, hogy a vásárolt ha- 
mis pénzeket azon fogja hordani. 
Ezután eltelt két hét és Barcean 
az enyedi nagyvásáron kellemet- 
len kalandba keveredett a hamis 
százasokkal kapcsolatban. 

Ugyamnis a rendőrség razziát tartott 
a cigányok ellen, mert egyik keres- 
kedőnek ellopták a vásáron tizezer 
lejét. Barcean Irimiet végzete rend- 

-
 

ja szintén fehér s bal farán őrségi motozás alá velette és meg- 
fojálták nála a hamis százasokat. 

Cluj, Calea Regele Ferdmand 20. 
Aranybeváltás legmagasabb árban, 

Katalin napra 
a legszebb ajándék egy szép, 
modern párna, vagy zsur- / 
teritő. Legdusabb választék- 
ban csak az 

ORGONA 
szalonban kaphatja 
neg. P. Umrii 17. Bejárat Str. 

! Matia felől. 

... 

Erre notórius penzgyárosnak néz- 
ve, visszaküldték a falujába, alhol a 
csendőrség négy napig tartó eré- 
lyes nyomozás után bevallattatta 
vele, hogy Moldovannal együtt pro- 
fesszionista hamispénzgyárosok és 
már évek óta müködnek ebben a 
szakmában,. A nyomozást egy Vlad 
loan nevü csendőr vezette 

akit Barcean Irimie mellesleg az 

ügyészségen feljelentett, mert ál 
litólag kiskoru leányán erősza- 
kot követett el. 

Igy került aztán az ügy előbb a tor 
dai törvényszékre amely azonban 
áttette az ügyet a kolozsvári tör- 
vényszékhez, mivel a törvény sze- 
rint a pénzhamisitási ügyekben 
csak olyan törvényszék itélkezhe- 
tik, melynek székhelyén itélőtábla 
is müködik. 

Igy került a két cigány a kolozs- 
vári törvényszék második szekció- 

ja elé, amely ma tárgyalta az ügyet 
és a két cigány védőügyvédjének 
kérésére elnendelte a törvényszék, 
hogy a tordai ügyészségről küki- 
ját át a hat darab hamis százlejest. 
amely a védőügyvéd szerint olyan 
tökéletes hamisitvány hogy a tör- 
vény szerint ennek az alapljján nem 
lehet elitélni senkit. 
A tárgyalást a védő érvelése alap 

ján elhalasztották, 

...................... 

Nyomaveszett a pirospej 
kancának 

(KOLOZSVÁR) Páll János Cal. 
Victoriei 112. szám alatt lalkkó föl- 
dész néhány héttel ezelőtt a gere- 
benesi vásáron egy piros-pej kan- 
cát válsárolt. A lovat esetről-esetre 
Pata község határában legeltették. 
Három héttel ezelőtt a ló a legelő- 
ről eltünt. Az eltünést főleg az 
tette különössé, hogy a legelésző ló 
ki volt pányvázva. A patai csend- 
örségi nyomozás részben eredmény 
re vezetett. Ugyanis a csendőrök az 
elveszett ló pányváját és kötőfék- 
jét megtalálták Rotar Simion pa- 
tai gazdánál. 
Ez három héttel ezelőtt történt. 

Azóta a lólopás ügyében hallgat a 
krónika. A büntető eljárás nem in- 
dult meg Rotar Simion ellen sem, 
aki pedig kétségtelenül szerepel a 
lőeltünés históriájában, mert mák- 
képpen hogyan jutott volna hozzá 
a pányvához és a kötőfékhez? 
A károsult gazdálkodó szeretné 

elveszett lovát feltalálni s ezért 
mindazoknak akik nyomra veze- 
tik, magas jutalmat helyezett kilá- 
tásba. Az elveszett ló ismertetője- 
lei: piros-pejj kanca, homlokán fe- 
hbér csillag, két hátuisó lábcsukló- 

egy 
beégetett keresztjelzés Az elveszett 
ló 7 éves, 



....:... 

Kun Mátyás 
Fia R. T. 

CLUJ, C. Marechal 
Foch 2. (volt Calea 

Victoriei). 
Legrégibb és leg- 
megbizhatóbb kés- 
műves és szaklát- 

szerész üzlet. 

Javitómű hely! 

Életre-halálra 
NINJ. Futrelie regénye 

mezunea 

EVI. 

Megérkezet! Washingtonba? 
- Már Washingtonban van. 

Már egy idő óta itt időzik, még 
pedig inkognitóban. Hallgatott egy pillanatig. - Ön eddig akadá- 
lyozta terveinket, - tette hozzá( 

Ha a sors nem akarta volna 
má/skép, ön mosi még kényelme- 
sen ülne Alexandriában hol 
Grimm ur és én megtaláltuk. Ké- 
rem, mondja meg, uram, hogy azt, 
amit mi eltökéltünk, végre is hajt- 
juk, Semmi sem gátolhat bennün- 
ket... semmi. 

Körülbelül ebben a pillanatban 
az étteremben is emlitették a sa- 
lernói herceg nevét, de egészen 
más összefüggésben. 

Cadwallader ur éppen egy esetet 
mesélt el, mely egyik olaszországi 
automobilutján történt, mikor az 
ottani brit nagykövetséghez volt 
beosztva. 
-A herceg maga vezetle kocsi- 
ját, - mesélte - s ő a legjobb au- 
tomobilvezetők egyike, kit valaha 
láttam. Atkozott ficekó a herceg, 
demokrata a legjavából és mit tu- 
dom én még mi minden nem! Ez 
a királyi sarjadék maga mászott a 
kocsi alá, hogy megjavitsa s tel- 
jesen mindegy volt neki, bepiszkit- 
jane vele a kezéi. Akkoriban kissé 
hajlott a könnyelmü életre.az- 
óta már nyolc kilenc év telt el... 
de most azt mondják, közben szor- 
galmassá lett és egyike Olaszország 
kevés, valóban jó diplomatáinak. 
Mindenesetre körülbelül hat éve 
nem láttam. 
- Milyen idős lehet most? - 

kérdezte Grimm ur felltünés nél- 
kül. 
- Talán ugy harmincöt-harminc 

nyolc; nem tudom pontosan, - fe- 
lelete Cadwallader ur. - Érdekes, 
mennyi herceg és nemes van Olasz: 
és Spanyolországban. De alig a fe- 
lük beszéltet magáról s olaszorszá,1 
tartózkodásom előtt még a sallernó,; 
hercegről sem ballottam semmit; 
egyébként azóta is édeskeveset hal- 
lottam móla... legalább is közvet- 
lenül. 
Cadwallader ur hallgatásba me- 

rült és egy nagy csoportképet né- 
zett mely bekeretezve aiz ebédlőte- 
rem egyik falán függött. 
- Nem az olasz királyi család 

ez? - kérdezte. felállott éls oda- 
ment. - Valóban. Az s itt a herceg 
is a csoport közepén. A fényképet. 
azt hiszem, körülbelül azidőtájt 
vették fel, mikor a herceget megis- 
mertem. 
Grimm ur látszólag minden na- 

gyobb érdeklődés uélkül lépett ada 
és hosszu ideig nézte a fényképet. 

(Folytatjuk.) 

JÓESTÉT! n. eyfelya m 

A legsulyosabb büntetést 
kérte Matuskára az ügyész 

(BUDAPEST) Tegnap reggel to 
vább folytatják a Matuska-per tár 
gyalását. Orvosi szakvélemények 
hangzottak el, melyek nagyobb- 
részt ellentmondók voltak. Dr. Né- 
meth Ödön törvényszéki orvos- 
szakértő szerint 
Matuska szinleli az őrültséget, 
mert ezzel akarja elkerülni a 
legsulyosabb büntetést. 

Az ellenőrző orvosszakértő szerint 
viszontt 
Matuska nem épelméjü, minden 
tette parajonás megbetegedés 
megnyilvánulása. 

Dr. Gartnr és a törvényszéki or- 
vosszakértő közt vitatkozás kelet- 
kezik. 

Ezután a védőügyvéd a bizonyi- 
tás kiegészitését, az onvosszakér- 
tők véleményének ellenőrzését ké- 
ri, de az ügyész ellenvetésére a bi 
róság elutasitja az inditványt A bi- 
zonyitást befejezettnek nyivánit- 

ják. 
Rövid szünet után dr. Götz Béla 

helyettes főügyész vádbeszéde kö- 

vetkezik,. Matuska életét röviden 
felvázolja, majd a biatorbágyi bor 
zalmas éjszakát a vád szempontjá- 
ból ismerteti. Kihangsulyozza mi- 

szerint Matuska tisztában volt az- 
zal, hogy a legkisebb vonatkisik- 
lás is emberáldozatot követelhet, 
tehát Matuska célja nem volt 
egyéb, mint 

szándékos tömeggyilkosság. 
Tettének titkos mozgató rugóit 

nem lehet tisztán látni. Szerinte 

Matuska 

feltünési vágyból követte el a 
rettenetes merényletet. 

Véleménye szeriat Matuskált felbé- 
relték a büntett elkövetésére, a 

mit 4 fentebb emlitett okból kifo- 

lyólag el is vállalt. Az is lehetsé- 

ges, hogy Matuska anyag! hasznot 

akart huzni a szerencsétlenségből, 

amit a felfedezéstől való félelmé- 

ben nem mert megkisérelni. A 

borzalmas tömegtragédia előidéző- 

jére nem irgalmat, hanem a leg- 

sSulyosabb büntetést kéri. 

SPRT 

Megóvta a KAC a nagybányai 
mérkőzést 

(KOLOZSVÁR.) Mint ismeretes, 
az elmult héten a KAC Nagyba- 
nyán játszott a Tricolor ellen a 
másodosztályu nemzeti bajnokság- 

ért. A mérkőzés, - amint annak! 
idején megirtuk -- 2.2 arányban 
eldöntetlenül végződött, de a KAC 

a mutafott játéka alapján győzel- 
me is megérdemelt volna. Most, 
amint értesülünk a KAC a nemzeti 
bajnokság intézőbizottságánál óvá 
sát jelentette be a mérkőzés ellen 
a Triclor egy játékosának jogosu- 
latlan szereplése miatt. Az óvás 
ügyét előreláthatólag még ezen a 
héten letárgyalják s valóészinü, 
hogy a jogos kérelemnek helyt ad- 
nak. 

Csik Ferenc ujból 
szenzációs időt uszott 

(BUDAPEST.) A BEAC házi 
uszóversenyének legkiemelkedőbb 
eseménye Csik Fenenc a kitünő ma 

gyar gyorsuszó indulása volt. Csik 
Ferenc a 100 méteres gyorsuszás- 
ban pompás megerőltetés nélküli 
hajrában 59.2 mp-t uszott, ami is- 
mételten fényes bizonyitéka annak, 
hogy Csik ma Európa legjobb 
uszója, akinek olimpiai szereplése 
elé bizalommal lehet tekinteni. A 
verseny egyéb eredményei a kö- l 

Munkás-Mozgó 
str. vVaáii 7. Telefon: 171. 

ttt. a. 

Kedden 51/2 és 7 órakor: 

I. Az ezred leánya 
: Vigjáték. Főszerepben: ANNY ONDRA és OTTO WALDBURG 

II. A szerelem iskolája 
Remek zenéjü operett. Főszerepben: LILIAN HARVEY 

LEW AVRES. 

Helyárak 10 és 12 3 lej. 

vetkezők: 100 m. mell: 1. Lengvári 
1 p 24.2 mp. 200 m gyors: 1. Len- 
gyel 2 p 24 mp. 

A magyar figabajnokság 
állása 

1. Hungária 13 p 28:12 
2. Ferencváros 13 „26:14 
3. Ujpest 12 „25:8 

4. Bocskai 12 ,28:12 
5. Budai 10,, 23:17 
6. Kispest 10 „19:17 
7. Szeged 9 ,14:13 
8. Attila s „11:24 
9. III. Ker. 7 . 12.15 

10. Phőbus 7,18:26 
11. Soroksár 6,10:20 
12. Somogy 3 ,„10:42 
Hátralévő mérkőözések: Ferenc- 

város-Bocskai, Szeged-Budai, 
Soroksár-Phöbus Ujpest-Attila 
Somogy-Kispest. III. Ker-Hun- 
gária, Kispest -Ujpest, Attila-So- 
roksár, Phöbus -Szeged, Bocskai- 

III. Ker, Ferencváros-Szeged. 

Lázasan készülnek az ir 
labdarugók a magyarok 

elleni mérkőzésre 
(BUDAPEST. Az inek igen lel- 

kiismeretesen készülnek a decem- 
ber 16-iki magyar-ir válogatott 
labdarugómérkőzésre. Levélben 

I
X
X
I
 

kérték a Magyar Labdarugó 
vetséget, hogy küldjön egy e 
lyabejáratra, ezenkivül kérték 
magyar Himnusz kottáját, de biz 
tonság okáért kérik a Himnuy, 
lemezét is. Megirták, hogy az , 
nemzeti válogatott zöld ingben 
fehér nadrágban játszik, további 
azt, hogy szeretnék, ha a mérkőze 
alatt csak kapust lehetne cseréln 
Jellemző az irek mindenre kiterje. 
dő pontosságára, hogy reklám. 
anyagot is kérnek a magyar sző. 
vetségtől és pedig azt, hogy a ma- 

gyar válogatottak hányszor iját. 
szottak a magyar válogaltottban, 
milyen magasak és hogy mennyi a 

sulyuk. 
................ 

áDIó 
SZERDA,ö november 21. 

Bukarest. 13.45: Könnyü zene. 
14.40: Hanglemezek. 18: Délutáni 
zene. 19.15: Hangverseny. 20.20. 
Népzene, 21: Orosz zene. 22: Ének 
hangverseny. 22.20: Rádiózenekar. 
23.20: Rádiózenekar. 

Budapest. 7.46: Torna, utána le- 
mezek, 10.45: Hirek. 11. A szántó- 

vető babonái, felolvasás. 11.40. 
A téli takaritás a kertben. felolva- 

(NA 

körny 

ról és 
jejért 

Az 

megte 

Tar F 

a bi 

mor 

leni 

A kis 

elnök 

a g) 
iogl 

Tar P 
mit m 

sás. 13.05: Ének és hegedü zongom r 
kisérettel. 13.30. Hirek. 14.30: Sza Har 
lonzene. 15 40 Ilirek. 17.10. Hof. o. Fe 
fer Apdrás népe A rádió diákfel Tar 
órája. 17.A5: Hirek 18: Magya egy n 
nóták cigányzene küsérettel. 19: ák. 
Olasz nelvoktatás 143n laza Har 
zene 20.30 Sors-bona' Felolva- anár 
sás. 21.05: Bécsi zenekar közve tárgya 

sigánvzene kisérettel. még 1 

szrnnnAz 
A RoM, OPERA HETI irosk 

SORA: Peri 

Szerda, november 21: Carmea den. 
(Marinescu Emil vendégsze Az 
replésével, a bukaresti Ope majd 
rától). ak ki 

Péntek, november 23: Cigánybáró Az 
(Marinescu Emil vendégsze vallon 

replésével, a bukaresti Ope hbeszöl 
rától). hangu 

Szombat, novemher 24: Fat íra Kön 

mos (iskolai matiné). kor ez 
Vasárnap, november 25: Swanda - 

a dudás (Matmé). don, n 
szabb 

MOZI am 
ROYAL-MOZGÓ MUSORA: na 

Kedden: Cleopatra, Fősz.: Claude 
te Colbert, Koztar 
CAPITOL-MOZGÓ MUSORA: mondt 

Kedden utoljára: Bus Fekete L. Pá nék, r 
ratlan sikerüű vigjátéka: A mé asszon 
tóságos asszony tratikja. V egy k 
Nagy Kató Willy Fritscl 
Nansi Niese, Adele Sandrock 

SZINKÖR MOZGÓ MUSORA 

Keddtől mindennap 3, 5, 7 és 
órakor a szezon legnagyobb 
filmoperettje Premier! A í 
jedelem pagy szerelme! felű 

muija a Táncoló kongresszt 
sikcréli Ragyogó sláger' 
sok zene, sok szerelem, paz1 
kiállitás! Elszereplők: WI 

Fritsch, Trude Marlen, PA' 
Hörbiger, Ida Wüst. 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

i 
ü 

471 
Str. Váii 7 Telefon 1 

Kedden, szerdán 5 és fél és 7 vár 
L Az ezred leánya. - I1 Tel. 
szerelem iskolája. 



. évilolyana 

Tar Piroska: „.. 

környékén mindenki a szentjobbi 

ról és Fitz Pelbártról, akik 
lejért emberéletet oltottak ki. 
Az elsőemeleti terem zsufolásig 

megtelt az érdeklődő közönséggel. 

Tar Piroska, ennek 

a bünnernek hősnője, a falusi dé 
mon, karján a csecsemőjével je- 
lenik meg. 

A kis gyerek sir. A tárgyalásvezető 
elnők kiadja az utasitást: 

a gyermeket vissza kell vinni 
ijogházba. 

Tar Piroska lehatja a fejét, vaja 
mit mond halkan: 
- Édes kis csöppségem rád is 

ilyen szomoru sors vár. 
Harminc percig tartó intermez- 

10. Fegyőr kiséri át a fegyházba 
Tar Piroskát és ott a gyenmeket 
egy másik asszony gondjaira biz- 
zák. 

Harminc perc mulva a büntető- 
tanár elnöke ismét megnyitja a 
tárgyalást. A vádlottak padján ott 
ül Tar Piroska, nem messze tőle 
még két másik asszony, 
Fitz Pelbárt, a gyilkos, aki 

Piroskáért ölt. 
Azaz pontosabban azért, mert Tar 
iroskát nmagyon szereltte. 
Perrendtartásszerüen folyik min 

den. 

Az ügyész felolvassa a vádat, 
majd a tanács megkezdi a vádlot- 
lak kihallgatásált, 
Az első vádlott Tar Piroska. A 

vallomása egészen különös. Szem- 
beszökő célja az, hogy megfelelő 
hangulatot keltsen maga iránt. 
Könny csillog a szemében, ami 

kor ezt mondja: 
- Hat évig voltam cseléd Vára- 

don, mostam, suroltam, a legkomi- 
szabb munkát is végeztem de még 
annyira sem vittem, hogy egy 
tisztességes ruhát vehettem vol- 
na magamnak. 
-Kinl a Felix fürdőben talál- 
koztam egy öregasszonnyal. Ez 

319 

Tar 

mondta nekem, hogyha jósolni tud 
nék, rengetegei keresnék. Ez az 
Asszony bizalmába fogadott és 
egy könyvet adott, amiből megta- 

.. 

Nutábusz-járat 
Iuj-Bucuresti 

Mociu, Tárgu-Mures, Brasov, 
Ploesti-en keresztül. - Indul 
Kolozsvárról hétfőn és csüu- 
törtökön reggel 6 órakor. 
Indul Bucuresti-ből vissz: 
szerdán és szombaton dél- 
után 3 órakor. 

Menetjegy . . . Lei 400 
Menettérti-jegy, , 700 

Hnformációk és jegyek Kolozs- 
váron az autóbusz állomásnál. 
Teleton 155 szerezhetők be. 

gyilkosságról beszél. Tar Piroská- 

JÓESTÉT! 

Amikor azután visszatértem Sza- 
lárdra, egyre-másra keresték fel 
rő emberek és tanácsokat kértek 
tőle. 

Tar Piroska adott tanácsokat. 
Általában ezek a tanácsok nem 

voltak valami ártatlanok. 
Egyizben felkereste őt Tóth Ju- 

liska, aki az egész banda feje volt 
és közölte vele, hogy Zajkáéknál 
kellene valamit csinálni. A Zajka 
gyerekek 

ötezer lejt áldoznának arra, 
hogyra az öreg Zajka Sándort 
valaki átsegitené a tulvilágra. 

Tar Piroska bevallja hogy ötezer 
lejben megegyeztek, de ebből csak 

Előadások mindennap: 
3, 5, 7, 9 órakor. 

(LONDON.) A XIX. század vége 
felé Amerika és Európa befolyá- 
sának hatása alatt a japán feminis- 
ta mozgalomnak sikerült elérnie, 

hogy törvényileg kimondják a nők 
függetlenségét és a férfiakkal való 
teljes egyenjoguságát, Azóta 
a fiatal japán nők nagyrésze tel- 
jes szivvel és energiával foly- 
tatja a harcot abban az irányban, 
hogy a nők egyenjoguságát min- 
den téren kivivják. 

Többek között már azt is ki tud- 
ták harcolni maguknak, hogy a ja- 
pán nő - már természetesen csak 
az, aki nem ragaszkodik az ősi 

szokásokhoz - maga választhas- 
sa meg a férjét. A japán nők moz- 

galmában ez volt a legforradalmibb 
eredmény, amely végleges szembe- 
fordulást jelent a régi tradicioná- 
lis szokásokkall 

Ma azután a japán nő a legtelje- 
sebb szabadságban él. 

Dolgozhatik önmagáért, teremthet 
magának megélhetést. Szabadon 
választhatja meg pályáját él férjét 
és nincs többé rákényszerifve 
arra, hogy férjének és anyósá- 
nak rabszolgája legyen, ugy, 
mint sok-sok évszázadon át. 
Manapság egészen megszokott 
dolog, hogy a japán nők ezrei áru- 

A fejedelem nagy szerelme 
ragyogó operett-sláger! Sok zene, sok szerelem! Pazar kiállitás, gyönyörü rendezés! 

Willy EFritsch, Trude Marlen, Paul Hörbiger, Ida Wüst. 

minden téren kivivák 
a férfiakkal való egyenjoguságukal 

Főszereplők: 

A japán nők 

2500 lejt kapott, Ő ennek ellenében 
valami,i 

puderből és aszpirinből koty- 
vasztott csodaszert adott át Tóth 
Juliskának és az mondta, hogy 
ha hét mulvn a szer egész bizto- 
san hatni fog, 
Ez a szer azonban nem hatott. 
Ekkor 

visszakövetelték tőle a pénzt. 

De Tar Piroska egy vasat sem 
adott vissza. 
Különben mindenre azt hajtogat 

ja. hogy ő nem bünös. Nem bü- 
nös, hanem ártatian és kéri a fel- 
mentését. 
A következő 

liska, a 

vádlott Tóth Ju- 
bábaasszony. Elmondja. 

sitják Tokió, Osaka Yokahama és 
más városok uccáin a főzelékfélé- 
ket és halakat. Sokezer nő foglal- 
kozik a fesfői külsejü kioszkokban 
ülve a japán képeslevelezőlapok el- 
adásával, amelyek az ország leg- 
szebb részeit mutlatják be. Dea 

kereskedelmi pályán kivül sokezer 
japán nő van már a levelezőnők, 
gépirónők magántisztviselőnők kö- 
zött és 

jelenleg Japánban körülbelül 
egymillió nő keresi kenyerét a 

tisztviselői pályán. 
A városok kültelkein is ren- 
geteg nő dolgozik, különösen a 
szövőmühelyekben és a selyem- 

gyártásnál, sokezren pedig müvi- 
rágok készitésével foglalkoznak. 

De szép szánmumail lehet találni a 
japán nők sorában orvosnőket, 
tanárnőket és mérnököket is. Sőt 
legutóbb már több japán nő ügy- 
védi pályára is lépett. 
A japán nők általában nagyon 
tanulékonyak, ambicióznsak és 
függetlenségre törekvők. 

Ennek magyarázata az. hogy év. 
századokig éppen azért éltek ál- 

landó nagy elnyematásban, mert 

önállóan egyik sem tudta megke- 
resni a kenyerét és ennek a nagy 

lelki és szellemi felszabadulásnak 

CZi-Fez *9 vigye féenyfoltos 
; rulháját 

al moert iti tisztitjálk ki olcsén és jól. 
ennas 

JóEsrTÉr5 
isufolásig telt teremben vetle kezdelél 

a hirhedt szenljobbi gyilkosság 
bünperének tárgyalása 

hat évig voltam cseléd, de még annyira sem 
vittem, hogy egy ruhát vehettem volna magamnak!..." 

(NAGYVÁRAD) A törvényszék nulhattam ezt a meserséget. 

Ma, kedden nagy premier 

hogy a szentjobbi 
gyilkosságot Tar Juliska egy is- 
tállóban beszélte meg Fitz Pel- 
bárttal. 

Minden rendben leld volna, de a 
nagy izgalomban 
a szinhelyen felejtették az ollót. 

Egyébként az cgész társaság kitü- 
nően fel volt tegyverkezve Fitz 
Peltbártnál többek között revolver 
is volt. 

A két vádlott kihallgatása igény 
be vette a délelőttöt. Izgalom az 
első napon nem volt. Az izgalmat 
holnapra várják amikor sor ke- 
rül fitz Pelbárt és a többi vádlot- 

tak kihallgatására. 

Mindenki arra kiváncsi, hogy 
mit fog mondani Fitz Pelbárt, a 
gyilkos. 
A tárgyalást a biróság folytatja. 

Ea 

még egy jelentős előnye van. 
A japán tea- és mulatóházak kö- 
zül máris sok volt kénytelen be- 
zárni, mer! nincsenek elegendő 
számn gésái, sem benszülött, 
sem külföldi vendégek számára. 

A gésák többnyire szomoru élete 
most kezd megszépülni, mert a ja- 
pán nő öntudatra ébredt és érzi 
azt, hogy akkor, amikor saját maga 
becsületes munkájával teremt eg- 
zisztenciát önmaga részére, alkkkor 

visszakapja elvesztett emberi ön- 
érzetét és méltóságát is., 

Nyilttér") 
Alulirott Jánosv Mátyás mé- 

száros felhivom a közönség figyel- 
mét. hogy felcségemtől Aron Eli- 

sabetától különváitan élek s érte 
és ténykedéseiért sem anyagi sem 
erkölcsi felelősséget nem vállalok. 

Jánosy Mályás, mészáros. 

Ciuj, 1934. nov. 20. 

* E rovatban közöltekért a szerkesz- 
tőség és kiadóhivatal nam vállal fele- 
lősséget. 

SSSSSSSSSS S SOSSSSSS 
! 

Névnapra 

cserepes, levágott virágak cyk- 
lamenek, crvsantenumok legol- 
csóbban Szabó józsei- 
nél Virágüzlet, Piafa Unirii 6 
Kertészet Str. Motilor 78. 



APRÓHI 
JÓESTÉT! 

RDETÉSEK Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lei. eg 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. 
küli hirdetések keze ési dija 5 Lei. A in., 
ket aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig tehet fejadni 

. éviolyan, 

Jeligés, agy cím-a 

LEVELEZES 
Brlliáns, Disz- 
krét, Dobkályha, Egyetértés, El is 
várom, Elhagyatott Gyorsan, Jó 
helyen. Jó lesz dolga, Keleti kül- 
város, nülföld, kékszemű 3sszony, 

Barna fiatalember, 

Motor, Minerva 4000 lej kaució 
Német, Napi 50 lej, Szerényigényü 
Szántó, Tőke biztositva, Testvéri- 
ség, Téli rege, Ugy szeretnék bol- 
dog lenni Vidéki, Virág a tavasz- 
ban 

VIDÉKI középkoru, független 
urinő férjhez menne 45-58 év 
közötti urak komoly ajámlatát 
„Őszi rózsa" jelige alatt a küadó- 
Eyatel közvetit. (7865) 
SZÜLŐK nevelését vállalom. A 

módszerem könnyed, Nyugateuró- 
pában és Amerkában nagyszerüen 
bevált. Csakis komoly, őszinte em- 
berekkel szeretnék foglalkozni. 
Leveleket Önhittek kiméljenek 
jeligével a kiadó továbbit. (7873) 

FÉRJHEZ MENNE közékoru 
urinő idősebb intelligens urhoz. 
Teljes ciímü levélre válaszolok. 
„Boldog lesz ielige. (7829) 
AGENTA, a birés grafológus jós 

nő mindent megmond, amire k- 
váncs. Tudomáunuvos allapon jósol. 
Jóslásával felülmul mndenkit. Re- 
gele Ferdinand 129. (7835) 

ÁLLANDÓ vevőink ajándékot, 
kis szerencseével értékes nyere- 

ményt kapnak a Soltész cukrász- 

dában, Cal, Victoriei 4. (7782) 

FIGYELEM! ftt a tél! Hócipő, 

sárcipő és mindennemü gumiáruk 

szakszerü, tartós javitását vállal- 
ja az ismert „SPORT" gumivulka- 
nizáló üzem. Str, Dorobantilor 5. 

1 (7244) 
ALMA nyugodt és jó, Ha cián- 

gázol László. (7785) 

28 ÉVES egvedülálló izraelita 
özvegyasszony házasság céljából 
megismerkedne 28 -85 év körüli 

özvegy vagy elvált férfivel, Leve- 

leket Gyermekem nincs' jeligére. 
(7789) 

Erzséhet napjára szép és 
olcsó ajándékolkat csakis a 

porcellán csarmokban 

KEREKES S. A. 
vásároljon. 

VÁROSBÓL 
sürgősen eladó. 

503, Fiat, Okley bécsi gyártmányu 
gumivulkanizáló berendezés, há- 
zak, nagy kerttel Str. Cap. Ignate 

és Feleacului 28. Érdeklődni Fe- 
leaculni 28. 77506) 

SZEÉP hármas fehér szekrényt 
megvételre kercsek. Chnet a kiadó 

ba kérem leadovi. (1632) 

miatt elköltözés 
General javitott 

HASZNÁLT ruhákat legmaga- 
sabb árért vesz Glück, P. Unirii 18. 

(7195) 

AUTÓ-TAXI engedéllyel együtt 
eladó. Piata Stefan Cel Mare 16. 

(7810) 

Figyelem I. 

Készpénzéri veszek magas 
áron férli és női, téli használt kaa- 
bátokat, férfi felöltőket. trensch- 

coattakat, városi buudákat, női bun- 
dákat, börkabátokat, öltönyöket és 
mindenféle térti ruhanemüeket. 

Figyelemn II. A fenti tárgyakat 
a legolcsóbban nálam szerezheti be: 
„ARCO" Strada Nic. loga 11. 

SZÉP naposhelyen fekvő 2 UC- 
CÁRA NYILÓ ífronttal HÁZHE- 
LYEK ELADÓK a Feleacului ut 
végén Cim a kisdóban. (7846) 
RÉZAGY, vasmosdó és nuha- 

szekrény eladó. Calea Traian 15 
II. em, 16. (7866) 

TALIGA jókarban levő megv.- 
telre kerestetik. Decebal 15. (7862) 

HASZNÁLTIT dióháló olcsón el- 
adó Marasesti 53-a (7861) 
ELADÓ Batur-alma kis és nagy 

mennyiségben. Piata Uniri 12. 
Házfelügyelőnél (7884) 
ELADÓ pékség Str. Pata 57. Ér 

tekezni C. Motilor 100. hátul az 
udvarban. (7883) 

CIMBALOM, pedálos, feljesen 
jókarban elutazás miatt jutányo- 
san eladó. Cimi a kiadóban, (7871) 

LISZTÜZLEII teljes berende- 
zés jutányosan átadó. Cim a kiadó- 

ban, (7853) 
ELADÓ billiárd asztal, P. Unirif 

12. Házfelügyelővél, (7885) 

ELADÓ két uccára nyiló telek 
egészben vagy részben. Gyártelep- 

nek vagy gazdaságnak alkalmas. 
Megtekinthető Márasesti 55. szám. 

gabona-piaccal szemben. (7860) 

ELADÓ sezlonok, szekrények, 

ehédlő, szalon butorok, Str. Cle- 

menceau 4. (7875) 

ELADÓ egy nagy Bösendorfer 
koncert zongora Cim Reg. Maria 

48. Tutungerie. (78801 

ELADÓ a Szentgyörgy-hegyen 5 

hold gyümölcsős és lucernás, 300 

drb tulnyomóan kajszin cseme- 

tékkel beültetve tehermentesen 

200.000 lejért. A csemeték Maár 

László kitüntetett faiskoláljából 
valók. Str. Tunarilor 31. (7881) 

OLCSON eladó kisebb aktfest- 
mény villanycsillánok, tölgyfaágy, 

keményfaprés, asztal 
Cim kiadóhivatalban. 

állvánnyal. 
(7882) 

RAKTARHELYISÉGET keresek, 
zárt csürt, vagy szint. Értekezni: 
Restaurant Grand. Dombovárinál. 

(7487) 

HIVATALNOKNŐ uri zsidó csa- 
ládnál lakást keres, esetleg teljes 
ellátással belvárosban , December 
1" jeligére kiadóba. (7868) 

CSALÁD keres december 1-re 
2 tiszta butorozott szobát konyhá- 
val az egyetem közelében. Cim a 
kiadóban. (7869) 

..................... 

KIADÓ LAKÁS ] 
PINCE bornak, vagy zöldségnek 

kitünően megfelel, kiadó. Decebal 
15. (7863) 

KIADÓ szoba. konyha, félszute- 
rin, speiz, Str. Amurg 35. - 
Ugyanott 2 uj ajtó eladó. (7870) 

KIADÓ első emeleten 2 szoba 
előszoba fürdöőszoba orvosi rende- 
lőnek vagy garcon lakásnak, 1935 
év február 1-től. Ugyanott 2 föld- 
szinti szoba azonnal kiadó. Piata 
Unirii No. 6. (7735) 
MODERN garzon lakás két szo- 

ba fürdőszoba Tudor Vladimires- 
cu 17. sz., kiadó (7427) 

KAPUALATTI különbejáratu bu 
torozott szoba december 1-re ki- 
adó, Cal. Motilor 81. (7758 

..................... 

KERESEK bármilyen állást 
mint villanysezerelősegéd két nyel 
vet birok perfekt. Cim a kiadóban. 

(7721) 
BIZALMI állást vállal, minit 

pénztárnok raktárkezelő könyvelő 
levelező sokoldalu gyakorlattal 
készpénz óvadékkal rendelkező 

szakember. Csakis komoly cégek 
meghivását kéri „Comerz" jeli- 
gére. (7854) 

LABORÁNSI, portási, inkasz- 
szánsi vagy ehhez hasonló bármi- 
lyen állást keresek. Cimeket Be- 

csület a fontos" jeligére. (7867) 

ALLÁST KAPHAT 
ARANYOZÁSRA női vagy férfi 

munkaerőt keresek. Kovács, Str. 

Barátiu 10., udvarban, 1000) 

PERZSASZÖNVEG csomózó 
csakis gyakorlott munkásnőket és 
tanulólányokat állandó mumnkára 
felveszünk. Vidékieknek utiköltsé- 
get megtéritjük. Olcsó ellátási biz- 

tositunk. Orient Cluj. Calea Mo- 

Hior 1 (7844) 
UJSÁGÁRUSNÁK, fiatallember 

kerestetik vidékre, havi 400 lej f- 
zetés és teljes ellátással. Cim a 

kiadóban. (7848) 
KEREKES SEGÉDEKET ka- 

rosszéria munkára fölveszek. Pap, 
Cal. Victoriei 90. (7872) 

TISZTASAÁGSZERETŐ minde- 
nest azonnalra keresek. Masinisti- 
lor 15a. (7874) 

EGY ügyes tanulólány gyár 
munkához felyétetik. „Umnió" gőz. 
festőde, Bucovina 2 (7877) 
GYERMEKSZERETŐ árvalány 

vagy özvegy asszonyt mindeneg 
házimunkára felveszek, ki a főzé 
hez ért és mosni, vasalni tud, Cim 
a kiadóba. (7878) 

á 

hákat rendelés után legjutányosabb 
áron Becze uriszabósága készit. P. 
Unirii 21. I. em, (7125) 
MÖRIC futáriroda Str. Regina 

Maria 19. sz. alá költözött. Tele. 
fon 68. (7528) 
NEMCSAK olcsó és jó süte- 

ményt vehet, hanem kis szerencsé- 
vel értékes ajándékot nyerhel 
Soltész cukrászdában Cal. Victo- 
riei 4. (7781) 

FOTO KISSNÉL hat levelezőlap 
60 lejtől Str. Londrei 44. Specialis 
gyermek felvételek. (7791) 

A valódi gyulafehérvári üs, ökségi 
rózsamaáli liieres üve- 
gekben plombálva 20 
lelért literenként csakis az 

„uURSUIS 
sörcsarnokban kapható. P. Unirii 19. 

Teleton: 611. 

POLOSKAMENTES lakás, bu- 
tor, csak ugy biztos, Ha ciángázol 
László Rugului 56. Telefon 4-25 

(7786] 

ELVESZETT Mayer Péter névre 
szóló iratcsomó a kardosfalvai 
vagy a Masinistilor uton. Kérem ? 

megtalálót, hogy jutalom ellenében 

juttassa el Gruta 40. szám alatti 
Simon vendeglőbe. (7855)] 

TANÁRNŐ, német vagy zongora 
órát adna délelőtti gyakorlásért 
„Conzervattorium" jeligére. (7864) 

CSÜTÖRTÖKÖN lesz a mészá 
rosszövetség helyiségeinek ünne 
pélyes megnyitása, reggelig nyit 
va. Vacsora szopómalac, stb. Szi 
ves pártfogást kér. K. Pali bácsi 
Str. Anton Pan 12. (7887) 

HARISNYA, kötöttáru, uridivat, 

rövidáru és szabókellékek tegl- 
csóbb beszerzési forrása ,„Star 
Cal. Victoriei 1. (1777) 

- Habeburg Ottó ellenes tünte 

tés volt Budapesten. A legitimis 
sák átal Ottó királyfi 22-ik szüle 
té-napja alkalmából rendezett v 

csorát, a Habsburg ellenes árjak 

meg akarták zavarni. A terembé 

nem jutottak ugyan, de nagy i 

tetést nendeztek az uccán, 

hogy a rendőrségnek kellett a r 

det helyreállítani. Két tetartóztat 
is történt. 

ugtu tugag 
yy y a a ay 

y esttyasaysggyugy salysaya 

étteremben ma és minden este Clujon még nem látoft igen változ 
tos és gazdag családi műsor szórakoztatja a közönséget. - A világhíra Sixtus-diu0 
szenzációs akrobatikus-fantazia táncai, komikus zenemutatvánval, büvészet stb. A Gryeb- 
velsz-duo mondain akrobatikus, excentrikus táncai. Soló-táncok. 

é 



Ffelelős szerkesztő és laptulajdonos: 
MAVYER ANTA. 

Nyomtatott a M A Y ER-NYOMDA 
1 körforgó-gépén, Ciuni 

yári kesztésé és kiadóhivatal: gel sőz. §zer Ferdisana 00, balra egele 

ny 
nesi fár November, 21. Szerda, Re zés „ Naptár kerember an o. Cim Edmund. Gör. kath. s czbne ántul 

tar. 15 Kislew. an Origorle. 

ÉJJELI BETEGLATOGATAS. 
Egy viharos éjszakán csenget- 

tek az orpos lakásán és elhioják 

san megvizsgál, aztán igy szól: 
- Nagyságos asszony, ha pol- m na palami intézkedni palója, hi- e vassa azonnal a családját és a 523 közjegyzőt. 

üte- - Az Istenért, - jajgat az asz- 
szony, pégem van? 
- Az nem, De miért legyek én 

aza 
HIREK őszi meleg időjárásban általában 

Mezőségen annyira 
az egerek, hogy csaknem egész táb- 

egy beteg aszonyhoz, akit alapo- 

sz egyetlen bolond, akii hiába 
keltenek fel éjszakal... 

r 1RoOyal sláger mozgóban 

5 KOLCSON. 
az Kiss ezer lejt kér kölcsön egy 

ismerősétől. 
- Jó, = mondja az illető 

adok, de mi történik, ha holnap 
maga megtalál halni? 
- Na hallja, - méltatlankodik 

Kiss, - micsoda föltepés? Sze- 
ény ember pagyok, de becsüle- 

1860) HAZASSACG. 
évre Házasságközpetitő: Na és mi- 

lyen nőt parancsol uraságod? 
Vőlegényjelölt: Szépet, fiatalt, 

ben fazdagot. 
latt Házasságközvetitő: Nem lehet, 
855) érem: Három nőt nem vehet 
ora évszerre feleségül ... 

Iudőjárás. A budapesti me- 
teorológiai intézet jelentése sze- 
unt erősödő légáramlás, változó 

yit hőmérséklet fokozatosan csök- 
Szi ken. 
ácsi 
387) Inuspekciós gyógyszertárak. 

Eren a héten a következő gyógy- uertárak teljesitenek éjjeli szolgá- 81 ot: Unicora (E Unirrii), Somlea 
97 al. Regele Ferdinand), Csereszi 

uyés (Cal General Foch), Dr. Nagy Árpád (Cal. Motilor). 
Elena hercegnő Londonba uta- 

ntet 

nis . Madridból jelentüik, hogy Ele- 
üle anyahercegnő és Irnén gőrög her- 

; honrgeti repülőtérről Londonba 
Haztak azzal a céllal, hogy résztve- 

ub benek Mrina görög hercegnő és 
ün őórgy angol királyfi esküvőjén. 
1gy bő Dr. Heller József cluji nő- 
en gyász IHogyan védekezhet a 
utás A nemibetegségek ellen?" cimen 

orvostudományi előadást kad- 
1, november 20.án, este 8 óra- 
a cluji szociáldemokrata nő- 

unkás szervezetben, Épitőmun- 
1 Otthon, Str. Váii 7. szám alatt. 
ndégeket és érdeklődőket szive- 
lét a vezetőség 

Ma, kedden és holnap szerdán utoljára 

hangversenye. Szombatom este tar 

ben a kolozsvári német fériikar 
Bachner György ismertnevü zene- 

összeállitott műsor az énekkar 

tapsvibart váltottak ki a szépszá- 
mu közönségből: Ezulán Bachner 

csak Bachner egyik szerzeményé- 

- A merőgazdák helyzete az 
kedvezőnek mondható, ! amennyi- 
ben a vetések szépen fejlődtek. A 

lákat kipusztitottak, Az őszi szán- 
tás-vetési munkálatok befejezéshez 
közelednek. Helyenként a nehéz 
pénzügyi helyzet miatt a betaka- 
ritással és az őszi munkával is 
megkéstek. Az állatállomány még 
kjár a legelőre, ami nagy takar- 
mány megtakaritást jelent. A szöllő 
ben a vesszők jól beértek, Ujbor- 
készlet még bőven van a gazdák 
kezén. A gyümölcsösben megkezd 
ték az őszi fatakaritást és elérke- 
zett a téli permetezés ideje is 
--A franciák kedvelik a mu- 
zeumokat, A francia szépmüvészeti 
miniszteérium igzagatósága nemré- 
giben érdekes adatokat tett közé a 
franciaországi muzeumok és mü- 
emlékek látogatására vonatkozóan. 
A kimutatás szerint 1883-ban a kü- 
lönböző franciaországi muzeumok 
látogatásából több, mint 4 millió 
frank tiszta haszna maradt az 
államnak, A legnagyobb hasznot a 
Mont Saimt Michel jelentette az 
államnak 533.078 frankkal és az- 

JÓESTÉT! 

elszaporodtak 

után a Louwre 320.239 és Versam- 
les 380.078 frankkal. 

-A kolozsvári német fériikar 

totta nagysikerü hangversenyét a 
rőm. kath, gimnázium disztermé- 

szerző rendezésében. A kütünően 

négy számával kezdődött. A preci 
zen. előadott énekszámok nagy 

Bocis, Gebert és Brunneth egy va- 
dászkürt-kvartettel bizonyitották 
be, hogy a régi hangszen még ma 
is egyike a legkitünőbb zeneszer- 
számoknak. Ezután a férfikar 
Bachner György . Abschild" cimü 
szerzeményét adta elő nagy siker- 
rel. Az est fénypontja Kollár mes- 
ter hegedüszólója volt, aki ugyan- 

vel kezdte előadását, majd a kö- 
zönség kivánságára Mozart és 
Schubert kompoziciókat adott elő. 
A müsor második részében Hinn 
Irén operaénekesnő Bachner szer 
zeményeit interpretálta mély át- 
érzéssel A közönség élénk tetszés 
sel honorálta a tehetséges zeneszer 
ző és a kitünő hangu énekmüvész 
nő előadását A magasnivóju ze- 
nei est a férfikar előadásával ért 
véget. A rendezés és az énekszá- 

CLEOPATRA 

biboros volt vatikáni államtitkár 

cegprimással egvetemben minden 

reltek. Ujvári Samu a község volt 

mok betanitása Bachner György 
müvészi munkáját dicsérik. (m, t.) 

mindenki ajánlja: 4 

fest, tisztit ruhákat 

legszebben máma! 
. 

veő 

Mezőgazdasági Bamktól 40 ezer lej 

-A Matador tekézőcsapat teljes 
létszámban a Kovács-pályán szer- 
dán este tréninget tart. Matador-ta- 
gok felkéretnek azon megjelenni 

- A kolozsvári állami tantestü- 
let még nem kapott októberre fize- 
tést. A kolozsvári tantestület köré- 
ben nagy elkeseredés uralkodik, 
mert annak dacára, hogy már no- 
vember második felében vagyunk, 
még az októberi fizetéseket seni 
kapták meg. A kolozsvári tanár és 
tanitó egyesület nevében dr, Gheor- 
ghe Dragos elnök ezért távirati 
megkeresést intézett a közokatás- 
ügyi miniszterhez az október havi 
járandóságok kiutalásáraa Egyéb- 
ként októberre még a tiszti járan- 
dóságokat sem fizették ki. 

- Felhivás Kolozsvár munkás- 
ságához, Az idei választói névjegy- 
zékek kiegészitésével kapcsolatban, 
felhivjuk mindazokat a mumkáso- 
kat, akik még ezideig nincsenek 

felvéve a választói névjegyzékekbe. 
hogy felvételük ügyében haladék- 
talanul jelentkezzenek párttitkálr- 
ságunk irodájában, Épitőmunkás 
Otthon, Str. Vaii 7. szám, minden 
délután 4-től este 9-ig. Szociálde- 
mokrata Pátrszervezet titkársága. 

Köv. 

Meghalt Gasparri bibornok. 
Római jelentés szerint (Gasparri 

ma reggel 7 órakor 83 éves korá- 
ban meghalt. Gasparri hosszu éllet- 
pálya alatt igen tevékeny mun- 
kásságot fejtett ki. 1904-ben X. 
Pius pápa kánonjogi kodex előké- 
szitésével megbizott bizottság el- 
nökévé jelöltee majd 1914-ben 
Serrata bibornok helyett ő lett a 
vatikáni államtitkár. Gasparri bi- 
boros vezette annak idején a bé- 
kéltető tárgyalásokat az olasz ál- 
lammal, amely, mint ismeretes, 
megegyezéssel is végződött. 1930- 
ban megvált államtitkári tisztsége. 
től s éettől kezdve Serédi Juszti- 
niannal, a későbbi magyar her- 

munkásságát a kanon-jog kodifi- 
kálásának sSzentelte 
- A törvényszék hireiből, Öru- 

cea Nicolae krajovai lakos mult 
év decemberében egy neki átadás- 
ra odaadott kabátot eltulajdonitott 
A törvényszék bünösnek talállha és 
3 hónapi fogházra itélte, - Ez- 
előtt két évvel a szucsági közbirto- 
kosság két bikát vásárolt hitelbe. 
Mivel nem fizettek, a hitelezők pe- 

birója, hogy elkerülje a perrel járó 
költségeket, kölcsönt vett fel a köz 
birtokosság nevében a Kolozsvári 

PAGANINI 

Egy jepán nő kezében van a 
világ rizstermelése feletti hatalom. 
Mint Londonból jelentik, a világ 

rizstermelése feletti hatalom egy 

sSsuzuki nevü dusgazdag japá n nő 

kezében van, aki mérhetetlen va- 
gyonnal rendelkezik. Suzuki asz- 
szonynak ómiási kiterjedésü rizs- 
termő földjei vannak és őt tekin- 
tik a rizstermelés koronázatlan ki- 
rálynőjének Suzuki asszonyról 
tudni kell, hogy rendküvül kitünő 

üzleti érzékkel rendelkezik és óriá- 
si vállalat nak intézését sajját ma- 
ga személyesen látja el. 

Minden török köteles család- 
nevet felvenni. Istambulból jelen- 
tik, hogy a török kormány rendel- 
kezése értelmében az összeg törö- 
kök kötelesek egy végleges és állan 
dó családnevet felvenni. Ezt az in- 
tézkedést azzal indokolják, hogy a 
török népszámlálás munkáját 
mindig megnehezitette a rengeteg 
azomos keresztnév, amely előtt igen 
sokszor családnév, igalább is állan- 
dó jellegü nem szerepelt. Jövőben 
azonban ez a rendszer véglegesen 
megszünik. Tevfik Rusdi bey kül- 
ügyminiszter a Haras családnevet 
vette fel. 

Lehár F. Operettje. Főszerep- 
ben: Ivan Petrovici 

összegben. A váltót a Mezőgazda- 
sági Bank szerint a község nevé- 
ben irta alá, amely az ügyről nem 
tudott semmit s minthogy a 40 
ezer lejt igy nem fizették ki, a 
bank bünvádi feljelentést adott be 
Ujvári és két társa ellen csalásért 
és váltóhamisitásért. A törvényszék 
ma tárgyala az ügyet s az itélet ki- 
hirdetését mához egy hétre halasz- 
totta el. 
0 Megnyilik a Mikes-tetőn levő 

turista menház. November25-én 
ünnepélyes keretek között nyihjai 
meg a KKASE és a Mured turista 
szakosztálya a Mikes-tetői menhái 
zat, amelyre nemcsak a turista 
egyesületeket, hanem minden ter- 
mészetbarátot szivesen lát. Ez a 
menedékház védelmet fog nyujtani 
vasárnap- és ünnepnapokon a Bi- 
lasku-forráss Árzpád-csucs Kis- 
Magura, Özek- és Malom-völgy kör 
nyékét rendszerint Játogató turista 
és természetbarátoknak. 
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Reklámnaptár kereske- 
dők és iparosok részére 
osztogatás céljából, cégnyo- 
mással együtt, piros fekete nyo.. 
mással roo darab 380 Lei 

IET 
uyomda - eUJ. 
Str uliu Manins 
str. Reog. Maria I. 



(BUDAPEST. A Pestvidéki bün 

tetőtörvényszék Márton-tanácsa 
ma délben pontosan 12 órakor hir 
detett itéletet Matuska Szilveszter 

a biatorbágyi merénylő bünügyé 

ben. A biróság 22 rendbeli gyilkos 

ság és többrendbeli gyilkossági ki 
sérlet büntette címén, összebünte- 
tésül Matuskát kötéláltali halálra 
itélte. 

Matuska Szilvesztert egyelőre 
" 

Enrico Mainardi hang- 
versenye 

Tegnap este tartotta nagyszabá- 
su koncertjét a Román Operában 
Enrico Mainaidi az olasz szármia- 
zásu csellőmüvész Mainardi egy 
izben már nagy sikerrel szerepelt 
Kolozsváron de a tegnapi máso- 
dik szereplése egészen uj szinek- 
ben, az eddiginél sokkal kiéretteb 
ben mutatta meg nemes müvészetét 
A hangverseny bevezetőjeként a 
Román Opera kiegészitett zeneka- 
ra frappáns erővel adta elő Wag- 
ner: Meeterdalnokok cimü operájá 
nak nyitányát, Bobescun karnagy 
biztos vezénylése mellett. Majd 
Haydn egyik zenekari művét mu- 
tatta be Mainardi az operaház ze- 
nekar kiséretével Az olasz mestet 
fölényes biztonságu, a technikai 
virtuozitás minden kivánalmát szin 

te teljességgel magába zánó, de 
amellett olasz szenvedélyességü 
müvészete ugy ebben a darabban. 
mint Ranel, Gaillard Davidoff, 

Grandos és mások konmpozicióiba 
áraádó melegséggel és fénylő tisz- 
tasággai ragyogtatta kiegyensulyo- 

zott technikai felkészültségét ösz- 
tönös szuggesztivitással. Hosszu 

évek óta hozzáhasonló képességü 
csellista nem jár! Kolozsváron. IÍgy 
nem csoda, hogy a hatalmasszámu 
közönség az egész át tombolya ün- 
nepelte a mellesleg igen jómegjele 
nésü fiatal müvészt, aki végül ia 

közel egy óra hosszat volt kényte- 
len a fetgeteges tapsokra ujabb és 

ujabb ráadásokkal szolgálni. 
(v. gy) 

- Küöszönetnyilvánitás az Ipé- 

ros Dalosegylet tagjainak, vala- 

mint mindazoknak, kik feleségem 

Gyurka Béláné temetése alkalmá- 
val részvételükkel fájdalmamat 

enyhiteni igyekeztek. Gyurka Bela 

- A hadrokkantak és hadiözve- 
gyek szerdán este f. hó 21-én este 

6 órakor gyülést tartanak a I. Ma- 

niu (Szentegyház u.) 4. szám alatt 

földszint balra levő teremben, Mi- 

vel fontos ügyek vannak napiren- 

den, az összes érdekeltek megje- 

.........ee. 

i 
éven keresztül 

lenése kéretik. Dr. Juga rokkant 

kapitány, elnök. 

JÓESTÉT! 

nem akasztják fel, mert a nemzet- 

közi jog értelmében visszaszolgál- 

tatják Ausztriának, hol hétévi bör 

tönbüntetését kell kitöltenie, az 

Ausztria területén elkövetett me- 

rényletek miatt. 

Ezzel az itélettel tehát még nem 
tettek pontot a biatorbágyi ször- 
nyüséges merénylet után. Matuska 

már körülbelül 3 eszendőt ült Ausz 

Legujap
, 

halálva itélté 
a Szilvesztert 

triában. Ha esetleg, mint fővisele- 
tü rabot feltételesen „szabadláb- 
ra" helyeznek, mint az általában 
szokásos, akkor jövő esztendőre 
visszakerül Magyarországra és ha 

csak addig valami közbe nem jön, 
feltétlenül kivégzik. Mindenseetre 
az egész Matuska-ügy rendkivül kü 
lönös és páratlanul áll a judica- 
tura történetében. 

Elitélték azujabb kommunista 
per összes vádlottjail 

(KOLOZSVÁR) Ma, a délelőtti 
órákban hirdetett itéletet a kolozs- 
vári törvényszék a kommumnista 

cselekménnyel vádolt J akab Jó- 

zsef, Málnási Aurel, Gál Balázs, Ja 
kaly Miksa és Jakab Margit ügyé- 
ben. A multheti tárgyalás során - 

amelyről annakidején beszámolt 

a „Jóestét!" - beigazolódott, hogy 
nevezettek kommunista tartalmu 

röpcédulákat osztogattak és általá 
ban agiációt fejtettek ki. 

A biróság bünösnek mondotta 

javitóintézeti 

ki a vádlottakat a terhükre róőtt 
cselekményben 
és ezért Málnasi Aurelt egyévi bőr- 
tönre és 2000 lej pénzbirságra, Ja 
kab józsefet 8 hónapi börtönre és 
1000 lej pénzbirságra, Gál Balázst 
6 hónapi foghá ra és 1000 lej pénz 
birságra, Jak Miksa kiskorut 3 
hónapi fogházra, Jakab Margitlot 
pedig, aki mindőssze 14 esztendős 

internálásra itélte. 
Az ügyész sulyosbitásént, az elitél- 
tek a bünösség kmondása miatt fe 
lebbeztek. 

Prodan tábornok, hacitest- 

(KOLOZSVÁR) Mint ismeretes, 
Prodan Joant a VI-ik hadtest pa- 
rancsnokát visszahivták Bukarest- 
be. A hadtestparancsnok három 

közmegelégedésne 
látta el sulyos feladatát s a „Jóes- 
tét! munkatársa előtt eltávozása 

alkalmával a következőket mon- 
dotta: 

- Nem szeretném, ha! eltávozá- 
som után sokat beszélnének rő- 

parancsnok elhagyja Kolozsvárt 
lam. Három éve igyekszem betől- 
teni hivatalomat, hogy mindenki 
megelégedett legyen. Az ostromál- 
lapot alatt, mint katona telfjesitet- 
tem a kötelességemet. éppen azért 
szeretném, hogy a polgárság a leg- 
jobb emlékezetében tartana meg. 
A sajtó képviselőit kérem hogy ei- 
távozásom alkalmával ne irjanak 
hosszu beszámolókat, 

Büncselekmény hiányában 
telmentetlt a Tábla 

két szociálöemokrata elitéltet 

(KOLOZSVÁR) Annak idején 

megirta a „Jóestét!", hogy Gom- 

bos Lajost és dr. Almasant akik a 

szenátorválasztások során szociál- 

demokrata tendeciáju agitációt fej 

tettek ki, a biróság állitólagos jog- 

talan cselekedetek mialtt fejenként 

4-4 hónapi fogházra iélte. F eleb- 

bezés folytán az itélőtábla elé ke- 

rült az ügy, amely ma foglalko- 

zott érdemben az itélet felülvizs- 
sgálásával. A vád és védelem meg- 

hallgatása után a Tábla megsem- 

misitette az elsőfoku biróság ité- 

felmentette mindkét vádlottat. 

ellenére sen sikerült megá 

letét és büncselekmény hiányában 

Még az őrülteket is von 

intéztek hozzá különböző Keregzi. 

mosolygott, nem is sirt. Néma ma. 
radt. A rendőrségnek az 

szemben 

Veszedelmes tüzet okozot 

50 ezer lejt. Kleinberger Albert mi 

a szokásos 

kat, Valószinüleg állástfoglal 

a kolozsvári halaisoroma 
(KOLOZSVÁR.) Tegnap dé, 

egy rosszul öltözött nő gatti 
járkált a halálsorompó mellett 1 szolgálatos rendőrőrszem figyely 
lett rá és bekisérte az örszobá, 
Érdekes, hogy a hosszas vallat, 

ni az ismeretlen nő eletari ságát és tartózkodási helyét. Hig, 
kérdéseket nem válaszolt, nem k 

a a vélemé. 
nye, hogy egy őrült egyénnel ál 
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az asztalossegéd 
vigyázatlansága 

KOLOZSVÁR) Ma reggel fa; 
órakor tüz ütött ki a General Poe. 
tas ucca 2. szám alatti házban le 
vő asztalos mühelyben, Pap Traia 
asztalossegéd aki Rleinbenger Al 
bert mühelyében van alkalmazva 
az éjjel bent dolgozott a műhely 1el alsó 
ben és vigyázatlanságból meggyuj hogy 
totta a kemence mellett levő nagy. alföld 
mennyiségü forgácsot A tüz r. 
hamosan terjedt, ugy, hogy pilla: 
natok alatt lángba borult a faalkal 
részekkel és gépekkel teli mühel 
A Czink tisztitó-üzem tuljdonos 
azonnal értesitette a tüzoltókat, kik 
Rosescu tüzoltófőparancsnok vez 
tése alatt villámgyorsan a helyszi. 
nen tenmettek. Rövid, de megfe 
szitett munka után sikerült a tüzel 
eloltani, mely az udvaron levő as 
talos mühelyből a ház fedelére i 
átcsapott. A kár meghaladja a 

kek s 

galma 

Iger 

sem h 

megcs 

szoka. 

eza, 
ennek 

szódiá 

gató a 
min! 
elvéke 

sikolt 

Iger 

Ma 

kezét 

didere 

emleg 

helye nem vaolt bebiztositva, ugyi 
hogy a szegény asztalosmesfer ef 
zisztenciáját tette tönkre segéde 
gyázatlanságából fellobbanó tüt 
csóva. A háztulajdonosnő amus 

is csekély kára biztositás révél 

megtérüll. 
ezmemaamaomsanonameró 

Ülésezik az egyházmegyei 
tanács 

A róm, kath. egyházmegyel 

nács ma tartotta november hav 

rendes igazgatótanács ülését. E7 

alkalommal aktuális folyó ügye 
ket vitattak és beszéltek meg. A 
igazgatótanács ülését ma délutál 

és holnap közgyülés fogja követni 

amelyen az egyházmegyei tamác 

évi jelentésü anya8 

kerül előterjesztésre és beható2n 

meg fogják vitatni az iskolakérd
é 

sel összefüggő időszerü problém4 

közgyülés Majlátb püspököl 

utóbbi időben ért méltatla
n tám 

dások ügyével is. 

Ipartestűlet. A kolozsvári 1 

tület ma este rendkivüli el 
sági ülést tart. Ez alkalomma 

el, hogy lesz-e ui enökválnszts 
Ipartestületben vagy sem ény 

ezért a tanácskozás eredm 

általános érdeklődés várja. tnék 

cezuni'


